
■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

（有効回答数：中学校/484、県立学校/555）

94.4%

98.2%

5.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①ある ②ない

１　あなたはインターネット(携帯のメールを含む)を使った経験がありますか。

54.0%

19.1%

16.6%

13.9%

29.1%

66.8%

0.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

① パソコン      ② 携帯電話　　 ③パソコン・携帯電話の両方　 無回答

２　何を使ってインターネットを利用しましたか。
　　（1でインターネット（携帯のメールを含む）を使った経験があると回答した者（中学校：n=457、県立学校：n=545））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

44.9%

34.1%

70.7%

79.1%

14.9%

9.9%

3.9%

8.6%

28.9%

37.1%

3.7%

5.9%

2.6%

1.1%

1.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①調べ学習や勉強のための情報を得る ②趣味や遊びなどの情報を得る

③オンラインゲームなどをする ④買い物をする

⑤電子メールやチャットなどで友達とやりとりする    ⑥掲示板への書き込みをする

⑦その他 無回答

３　インターネットを利用する主な目的を次のうちから二つ選んでください。
　　（1でインターネット（携帯のメールを含む）を使った経験があると回答した者（中学校：n=457、県立学校：n=545））

23.0%

9.5%

70.9%

84.4%

2.4%

1.5%

0.4%

0.7%

1.5%

2.6% 1.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①学校　　 ②家　　 ③友人宅　　 ④インターネットカフェ　       ⑤その他 無回答

４　どこでインターネットを使うことが多いですか。
　　（1でインターネット（携帯のメールを含む）を使った経験があると回答した者（中学校：n=457、県立学校：n=545））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

22.3%

7.9%

1.5%

0.7%

0.9%

1.7%

22.1%

16.1%

33.7%

39.6%

14.2%

29.2%

1.8%

2.0%

2.4%

1.3%

1.1%

1.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

中学校

高等学校

① 学校で、授業中、先生がいるところで使うことが多い
②学校で、授業以外の時に、先生がいるところで使うことが多い
③学校で、授業以外の時に、先生がいないところで使うことが多い
④家で、家族が一緒にいるところで使うことが多い
⑤ 家で、普段は一人で（または同年代の友だち）使うことが多く、ときどき家族がいるところでも使うことが多い
⑥ 家で、いつも一人で（または同年代の友だちと一緒に）使っていて、大人の人はいないことが多い
⑦学校や家以外で、一人で使うことが多い    
⑧ 学校や家以外で、友だちと使うことが多い
無回答

５　インターネットを利用するときの様子について次のうちから一つ選んでください。
　　（1でインターネット（携帯のメールを含む）を使った経験があると回答した者（中学校：n=457、県立学校：n=545））

48.4%

38.0%

79.9%

86.4%

10.9%

15.4%

9.0%

19.8%

3.7%

7.7%

39.8%

25.5%

14.7%

17.2%

13.1%

9.5%

6.8%

3.9%

0.9%

2.4%

1.1%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①勉強（学習）に関する情報を得ることができる
② 趣味に関する情報をたくさん得ることができる
③たくさんの人と知り合うことができる
④買い物ができる
⑤匿名で人とコミュニケーションができる
⑥ゲームができる
⑦自分の言いたいこと伝えたいことが人と会って話をするより素直に伝えられる
⑧友達と直接話をするときにインターネット上の情報について話すことが多くなり、話題が増えた
⑨特にない    
⑩その他
無回答

６　インターネットを利用して良かったと感じていることのうち、主なものを三つ以内で選んでください。
   （1でインターネット（携帯のメールを含む）を使った経験があると回答した者（中学校：n=457、県立学校：n=545））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

34.8%

20.2%

17.5%

6.2%

18.2%

7.7%

49.9%

33.6%

20.4%

11.6%

5.7%

1.8%

12.5%

4.4%

30.4%

30.1%

27.8%

15.6%

35.2%

25.0%

24.7%

12.3%

2.6%

1.3%

23.2%

41.3%

2.6%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

中学校

高等学校

①長時間使用しない ②長く使ったら必ず休む ③ 夜遅くは使わない

④ 危険なサイトは見ない ⑤ 買い物をしない ⑥電子メールは使わない

⑦チャットを使わない ⑧コンピュータウイルスに気をつける ⑨マナーやルールを守る

⑩個人情報を書き込まない ⑪何かあったら相談する       ⑫その他

⑬ 約束はない 無回答

７　インターネットの利用の仕方について家族と約束していることをすべて選んでください。
　　（1でインターネット（携帯のメールを含む）を使った経験があると回答した者（中学校：n=457、県立学校：n=545））

9.4%

18.0%

10.7%

18.0%

10.3%

10.5%

17.3%

11.0%

34.4%

35.2%

16.6%

6.8%

1.3%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

中学校

高等学校

①ほぼ毎日、２時間以上利用している
②ほぼ毎日利用しているが、一日の利用時間はほとんど２時間以下である
③週に３から４日利用している
④週に１日から３日利用している    
⑤用事があるときに、時々利用する程度である
⑥家では使わない
無回答

８　家でインターネットはどの程度使っていますか次のうちから一つ選んでください。
　　（1でインターネット（携帯のメールを含む）を使った経験があると回答した者（中学校：n=457、県立学校：n=545））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

９　自分専用の携帯電話は持っていますか。

40.5%

94.8%

58.7%

4.3%

0.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①はい ②いいえ 無回答

中学生

2

5

8

11

15

33

92

27

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

小学校１年

小学校２年

小学校３年

小学校４年

小学校５年

小学校６年

中学校1年

中学校2年

無回答

高校生

2

1

1

1

9

13

43

87

134

223

3
9

0 50 100 150 200 250

小学校1年

小学校2年

小学校3年

小学校4年

小学校5年

小学校6年

中学校1年

中学校2年

中学校3年

高校1年

高校2年

無回答

10　いつ頃から携帯電話を持っていますか。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

65.3%

63.9%

31.1%

42.4%

8.2%

16.0%

5.6%

2.5%

3.1%

2.1%

3.6%

0.6%

1.0%

0.6%

25.5%

20.7%

3.6%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

中学校

高等学校

①チェーンメールが届いた
②出会い系サイトやアダルトサイトなどからの勧誘メールが届いた
③有料サイトの利用料金などを不当に請求された
④友達から悪口などが書かれたメールが届いた
⑤出会い系サイトに関するトラブルがあった
⑥自分を映した写真や動画などが勝手にメールで送られたり、公開されたりしていた
⑦その他  
⑧特にない
無回答

12　使っていて経験したことがあるトラブルを次のうちからすべて選んでください。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））

67.3%

67.1%

90.8%

92.6%

19.4%

12.0%

23.0%

29.5%

11.7%

10.6%

1.0%

2.1%

9.7%

11.8%

15.3%

16.5%

2.0%

1.1%

3.6%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①家族といつでも連絡を取ることができる
②友人といつでも連絡を取ることができる
③友達と直接話をするときに携帯電話の情報について話すことが多くなり、話題が増えた
④ 趣味に関する情報をたくさん得ることができる
⑤たくさんの人と知り合うことができる
⑥匿名で人とコミュニケーションができる
⑦ゲームができる    
⑧ 写真が撮れる
⑨その他
無回答

11　利用して良かったと感じていることのうち、主なものを三つ以内で選んでください。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

73.5%

72.4%

92.3%

94.7%

30.6%

43.9%

37.8%

58.2%

4.6%

9.9%

4.6%

3.8%

6.1%

6.1%

56.1%

49.0%

34.7%

26.4%

1.0%

1.3%

2.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①通話 ②メール ③ゲーム

④インターネットのWebページを見る ⑤掲示板への書き込み ⑥チャットへの参加

⑦テレビ電話 ⑧写真撮影    ⑨動画撮影

⑩その他 無回答

13　どのような機能を利用していますか。よく利用しているものをすべて選んでください。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））

53.6%

35.4%

0.5%

0.4%

2.0%

1.1%

9.2%

1.3%

38.8%

14.1%

55.1%

33.5%

20.4%

8.4%

16.8%

39.5%

2.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

中学校

高等学校

①使える金額を決めている ② 通話機能だけを使う
③メール機能だけを使う ④メール機能と通話だけを使うようにする
⑤ 知らない人とメールのやり取りをしない ⑥危険なサイトを見ないようにする    
⑦友人などに悪口などを書いたメールを出さない ⑧ 約束はない
無回答

14　家族や大人の人と使い方について約束をしていることをすべて選んでください。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

32.1%

35.0%

3.4%

3.1%

59.1%

62.8%

2.0%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①よくある    ②ときどきある ③ない 無回答

15　友達・知人からのメールを読んだとき、いやな気持ちになったり、失礼だと感じたりしたことがあり
ますか。
（9で自分専用の携帯電話を持 ていると回答した者（中学校 196 県立学校 526））

15.8%

18.1%

82.7%

80.4%

1.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①ある ②ない 無回答

16　知らない人からのメールに返事を出したことがありますか。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

25.5%

14.8%

5.6%

2.9%

13.8%

24.0%

4.1%

11.2%

3.6%

1.3%
0.6%
0.2%

54.6%

47.0%

7.1%

11.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

中学校

高等学校

① 料金の制限
② 有害サイトにアクセスできない
③ 迷惑メールを受信しない
④ 特定の人(家族)以外の人からのメール、通話の着信を拒否する
⑤ インターネットのサイトがすべて見られない
⑥メールは利用できない    
⑦ 写真機能を使用できない
⑧どんな設定または契約になっているかは知らない
無回答

17　携帯電話で設定または契約をしていることを次のうちからすべて選んでください。
    よくわからない場合は⑧を選んでください。
    （9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））

82.1%

77.9%

12.2%

12.4%

7.6%

2.6%

0.4%

2.0%

1.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①全額を保護者（親などの家族）が負担している    
②自分と保護者で分担して負担している
③全額を自分で負担している
④その他
無回答

18　料金の支払はどのようにしてますか。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていると回答した者（中学校：n=196、県立学校：n=526））
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

48.6%

33.3%

6.7%

29.2%

4.9%

37.5%

2.1% 3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①できればすぐに持ちたい
②中学生になったら持ちたい    
③高校生になったら持ちたい
④高校を卒業したら持ちたい（大学などに進学したら、就職したら）
⑤ 持ちたくはない
無回答

19　自分専用の携帯電話をいつ頃持ちたいですか。
　　（9で自分専用の携帯電話を持っていないと回答した者（中学校：n=284、県立学校：n=24）

78.8%

86.7%

92.7%

93.3%

25.5%

46.7%

18.9%

13.3%

29.3%

13.3%

23.9%

33.3%

2.3%

6.7%

0.4%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①メールや通話による家族との連絡とるため ②メールや通話による友人との連絡とるため
③インターネットでの情報収集するため ④ 学校外の人とメル友をつくるため
⑤ 写真や動画を写すため ⑥ゲームをするため    
⑦ その他 無回答

20　携帯電話を持ったら何に使いたいですか。あてはまるものをすべて選んでください。
　　（19で①～④のいずれかを選択した者（中学校：n=259、県立学校：n=15）
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■　情報教育に関するアンケート集計結果　～中学２年・高校２年～

43.6%

20.0%

42.9%

33.3%

10.0%

40.0% 6.7%

2.3% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校

高等学校

①全額を保護者（親などの家族）に負担させたい ②自分と保護者で分担して負担したい
③全額を自分で負担したい    ④その他
無回答

21　料金の支払いについてどのように考えていますか。
　　（19で①～④のいずれかを選択した者（中学校：n=259、県立学校：n=15）
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